
Anfrage 

 

der Abgeordneten Ina Aigner 

 

an Herrn Landeshauptfrau-Stellvertreter Dr. Pernkopf gem. § 39 Abs. 2 LGO 2001 

 

betreffend:  COVID-19-Impfung als Dienstvoraussetzung in der NÖ 

Landesgesundheitsagentur 

 

Am 13. Juli 2021 ließ die NÖ Landesgesundheitsagentur aussenden, dass ab 1. 

September 2021 eine Impfung gegen Covid-19 Voraussetzung für die Neuaufnahme 

von Personal in die NÖ Landesgesundheitsagentur sei. Zusätzlich ist auch für 

Schüler der Gesundheits- und Krankenpflegeschulen, Praktikanten und Studenten 

eine Covid-19-Impfung Voraussetzung. Die NÖ Landesgesundheitsagentur vereint 

immerhin 27 Klinikstandorte, 48 Pflege- und Betreuungszentren, 2 Pflege- und 

Förderzentren, 3.800 Ärzte, 27.000 hauptamtliche Mitarbeiter sowie 15.000 

Gesundheits- und Krankenpflegekräfte. 

 

Die Gefertigte stellt daher an Herrn Landeshauptfrau-Stellvertreter Dr. Pernkopf 

folgende 

Anfrage: 

 

1.  Wurde das Vorgehen der Landesgesundheitsagentur bezüglich einer 

Impfpflicht bei Neuaufnahmen mit dem Bundesministerium für Soziales, 

Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz koordiniert? 

2.  Wie wurde das Vorgehen der Landesgesundheitsagentur im Vorfeld mit 

Landeshauptfrau Mag. Mikl-Leitner koordiniert? 

3.  Wie kam es zu der Entscheidungsfindung des nun bestehenden Impfzwangs, 

obwohl Landeshauptfrau Mag. Mikl-Leitner und Landeshauptfrau-Stv. Dr. 

Pernkopf sich im Dezember letzten Jahres in Medien noch für eine 

Freiwilligkeit bei Impfungen ausgesprochen haben? 
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4.  Auf welche rechtliche Grundlage stützt sich die von der NÖ 

Landesgesundheitsagentur eingeführte Impfpflicht bei Neuaufnahmen? 

5.  Inwiefern sind Personen, die sich bereits im Dienst befinden und eine Impfung 

verweigern, von der neuen Regelung betroffen? 

a. Gibt es disziplinäre oder dienstrechtliche Maßnahmen bei 

Impfverweigerung? 

b. Auf welcher rechtlichen Grundlage können diese angewendet werden? 

6.  Gibt es andere Institutionen mit Nähe zum Land Niederösterreich, die ebenfalls 

bereits eine Impfpflicht eingeführt haben? 

a. Falls ja, welche sind das? 

b. Wie beurteilen Sie dieses Vorgehen? 

 


